Кубик – на кубик…
Именно так или почти так в нашем детском саду начинается работа по формированию у дошкольников основ инженерного мышления. 
В последнее время в обществе и государстве возросло понимание важности естественнонаучной подготовки будущих квалифицированных кадров для высокотехнологичного производства. В своем докладе президент России В. В. Путин на заседании Совета по науке и образованию 23 июня 2014 года, отметил: «Сегодня лидерами глобального развития становятся те страны, которые способны создавать прорывные технологии и на их основе формировать собственную мощную производственную базу. Качество инженерных кадров становится одним из ключевых факторов конкурентоспособности государства и, что принципиально важно, основой для его технологической, экономической независимости».
Новые разработки дают не только новые возможности по изготовлению и усовершенствованию продукции, но и направляют нас на разработку нового процесса обучения. Это связано с тем, что выпускник учебного заведения должен быть компетентным в своей будущей области деятельности. А значит, процесс обучения должен охватывать изучение вновь изобретенных установок. Но здесь возникает вопрос, каким образом это сделать? Ведь технический прогресс настолько быстро идет вперед, что знания, полученные в процессе обучения, становятся менее актуальными к моменту выхода в профессиональную деятельность. Таким образом, необходимо обратить внимание на организацию процесса обучения, включающего в себя формирование инженерного мышления начиная с дошкольной ступени.
Что же такое инженерное мышление? Инженерному мышлению в учебнике по истории и философии науки и техники под ред. Малых Г. И. и Осипова В. Е. дается следующее определение: «Инженерное мышление – это вид познавательной деятельности, направленной на исследование, создание и эксплуатацию новой высокопроизводительной и надежной техники, прогрессивной технологии, автоматизации и механизации производства, повышение качества продукции». Следовательно, мы можем говорить о том, что зрелое инженерное мышление – это залог успеха на производстве у специалистов технической отрасли. Но данный вид мышления не формируется сам по себе, могут быть лишь предпосылки для его формирования у конкретной личности. Формированию инженерного мышления у человека способствует качество всего образовательного процесса: не только высшего, среднего и начального, но и дошкольного. Дошкольное образование – первое звено в образовательной цепи, где закладывается фундамент будущей личности. Инженерное мышление глубоко научно, поэтому необходимо выделить инженерное мышление как основу формирования мышления инженерного. Поэтому инициативной группой нашей дошкольной организации был разработан проект «Кубик на кубик…», основной идеей которого является пропедевтика (греч. propaidéuō, предварительно обучаю – введение, сокращенное систематическое изложение науки или искусства в элементарной форме, подготовительный (предварительный, вводный) курс, предшествующий более глубокому изучению предмета) инженерного образования на основе развития у дошкольников конструктивных навыков и опытно-экспериментальной деятельности. Впоследствии проект преобразован в вариативную Программу «Кубик на кубик…»
Дошкольник – это активный исследователь, его привлекает деятельность, в результате которой получается «продукт», с которым можно действовать, играть. Поэтому в основе Программы лежит реализация специального цикла игр-занятий с детьми 3 – 7 лет на основе интеграции конструирования и опытно-экспериментальной деятельности. Кроме того, прослеживается интеграция с другими образовательными областями:
· речевое развитие: создание игровых ситуаций с использованием построек из конструктора способствует развитию связной речи;
· художественно-эстетическое развитие: творческое конструирование создание замысла из деталей конструктора, строительного материала или из бумаги и картона; 
· физическое развитие: координация движения, крупной и мелкой моторики обеих рук. 
В процессе конструирования и экспериментирования у детей заметно повышается произвольность психических процессов – восприятия, мышления и речи, внимания, памяти, воображения. Внимание становится более сосредоточенным, устойчивым, в связи с этим развивается способность запоминать, мобилизуя волю. Детский интеллект уже функционирует на основе принципа системности. Заметно повышается уровень наглядно-образного мышления, за счет чего становится возможным формирование не только конкретных, но и обобщенных знаний, раскованность мышления позволяет продуцировать различные гипотезы, идеи, несколько вариантов решения проблемы.
Таким образом, основываясь на особенностях психофизиологического развития детей дошкольного возраста, содержание Программы «Кубик – на кубик…» способствует решению задач развития инженерного мышления у дошкольников на основе «реализации Программы в формах, специфических для детей данной возрастной группы, прежде всего в форме игры, познавательной и исследовательской деятельности…» (ФГОС ДО п. 1.2.). 
[bookmark: _GoBack]Реализация Программы полезна детям, т.к. развитие инженерного мышления позволит дошкольникам получить представление о начальном моделировании, как о части научно-технического творчества, успешно решать задачи конструкторского и исследовательского характера в школе и в жизни, будет способствовать их успешной социализации. Содержание Программы актуально для родителей, их взаимодействие с детьми станет более продуктивным, улучшится общение. В ходе реализации Программы педагоги повысят свой профессионализм и навыки работы с новыми технологичными средствами развития дошкольников. В результате реализации Программы образовательная система получит готовый методический продукт в виде цикла игр-занятий, методических пособий в виде видеоматериалов по работе педагогов дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования и родителей с современными конструкторами нового поколения «Lego» и «Cuboro».


